Результаты  мониторинга в части реализации основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования 
Основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования реализовывались в 16 общеобразовательных учреждениях, подведомственных Управлению образования администрации МО «Красногвардейский район».
Мониторинг выявил следующие положительные тенденции:
- увеличение доли выпускников общеобразовательных учреждений, успешно сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам  -  до 100%;
- увеличение доли выпускников 9 классов общеобразовательных учреждений, успешно прошедших государственную (итоговую) аттестацию по русскому языку и математике, в общей численности выпускников общеобразовательных учреждений, участвовавших в государственной (итоговой) аттестации по данным предметам  - до  98,6%;
- увеличение доли победителей и призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, выполнивших задания на 75 % и выше – до 22% , что выше на 0,4% по сравнению с 2012-2013 учебным годом;

- увеличение победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников с 11 до 16 человек;
- увеличение доли педагогических работников имеющих первую и высшую квалификационную категорию с  57 % до 67,5 %;


             - рост доли оснащенности учебных помещений учебно-наглядным оборудованием с 75% до 80% ;
- достижение отношения средней заработной платы педагогических работников к средней заработной плате в соответствующем регионе – 105%.
Наряду с положительными результатами деятельности мониторинг выявил ряд проблемных вопросов, а именно:

- увеличение  доли обучающихся, стоящих на различных видах профилактических учетов с 1,1% до 1,4%;
- низкая активность участия общеобразовательных учреждений в конкурсах профессионального мастерства: конкурс «Учитель года».
На основании результатов мониторинга осуществлено ранжирование общеобразовательных учреждений, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, с точки зрения эффективности их деятельности.
В 2013-2014 учебный год  первое место в  рейтинге  занимает муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение - средняя общеобразовательная школа № 2 а. Хатукай, второе место муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение –гимназия №1 с. Красногвардейское, третье место – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 11 с. Красногвардейское.  

