Вводная часть  за 2013 год
1. Введение.

1.1. Общая социально-экономическая характеристика муниципалитета, как фактор, определяющий условия функционирования территориальной образовательной системы и внешний запрос к системе образования.
         Красногвардейский район расположен в северо-западной части Республики Адыгея, имеет статус муниципального образования, граничит с Белореченским и Усть-Лабинским районами Краснодарского края, Шовгеновским районом РА.

Население района составляет 30 993 человека (в 2012 г. - 31 116 человек, в 2011 г. – 30 993чел., 2010г. – 30 902 чел.).

Район представлен 7 сельскими поселениями, охватывающими 23 населенных пункта.

Красногвардейский район занимает территорию в 725 500 га. 

Главной отраслью экономики остается сельское хозяйство. Промышленность представлена 121 малым  предприятием, осуществляющим перерабатывающую  и иные виды деятельности.

1.2. Демографическая ситуация.
В 2013 году отделом ЗАГС Красногвардейского района Управления ЗАГС Республики Адыгея зарегистрировано 613 актов гражданского состояния, из них: 193 -о рождении, 251 -о смерти, 63 -о браке, 53-о расторжении брака, 35-об установлении отцовства, 2- об усыновлении,16 -о перемене имени. 

За содействием в трудоустройстве и получением консультационных и других видов услуг в «Центр занятости населения Красногвардейского района» обратилось 227 человек, что составило 82,6% от показателей за аналогичный период прошлого года (275 человек). Из общего числа обратившихся граждан, за предоставление государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы, на учет поставлены 386 человек.
2. Сведения о развитии  системы образования.

Система  образования муниципального  образования «Красногвардейский  район»  в  2013 году развивалась в соответствии с основными направлениями российского образования, определенными Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации», Концепцией долгосрочного развития Российской Федерации до 2020 года, приоритетным национальным проектом «Образование»,  Национальной  образовательной инициативой «Наша новая школа», Концепцией модернизации общего образования. 
В течение всего учебного года велась активная работа по проектированию ожидаемых результатов, планированию эффективной системы действий по их достижению, повышению квалификационного уровня педагогических работников, освоению инновационных технологий образовательного процесса и воспитательной работы, ведения новых образовательных стандартов и программ, внедрению новых систем оценки качества образования и созданию условий комфортного и здоровьесберегающего образовательного процесса.

В работу по созданию модели «новой школы» активно включились и учреждения дошкольного и дополнительного образования.

В результате проведенных мероприятий были созданы определенные условия для перехода на новый уровень деятельности системы образования, ориентированной на формирование новой образовательной среды, соответствующей основным направлениям и приоритетам образовательной политики страны и обеспечивающей удовлетворение потребностей населения Красногвардейского района  в современных и качественных образовательных услугах.

Деятельность Управления образования направлена на реализацию основной цели государственной и муниципальной политики в сфере образования – создание механизма устойчивого развития системы образования, обеспечивающего его доступность, качество и эффективность, воспитание нравственных ценностей, гражданственности, патриотизма. Основными условиями, определяющими функционирование и развитие образовательной системы муниципального образования «Красногвардейский район», являются:

- доступность и качество образовательных услуг;

- поддержка и развитие профессионального потенциала системы образования;

- стабильное финансирование;

- методическое обеспечение развития образования района.

Для достижения этих показателей решались следующие задачи:

1. Создание условий для перехода на новые образовательные стандарты, в соответствии с современными требованиями к структуре образовательных программ, к условиям их реализации и результатам.

2. Совершенствование инфраструктуры образовательных учреждений.

3. Обеспечение условий здоровьесбережения учащихся и воспитанников, продолжение работы по формированию навыков здорового образа жизни.

4. Комплектование образовательных учреждений кадрами, повышение их квалификации, развитие педагогического потенциала.

5. Включение одаренных детей в социально-значимую, разнообразную проектно-исследовательскую деятельность, в том числе через научные общества учащихся, воспитание в них ответственности за будущий профессиональный талант, направленный на решение как  личностных, так и общественных задач по возрождению могущества России. Поиск эффективных моделей сотрудничества с родителями одаренных детей.

6. Использование ресурсов учреждений дополнительного образования детей, вовлечение их в экспериментальную работу по созданию «новой школы».

7. Привлечение различных ресурсов, в том числе кадровых, бизнеса, социокультурной среды, для усиления эффективности интеллектуальной, финансовой и иной поддержки одаренных детей и талантливой молодежи,  материальному стимулированию их педагогов-наставников.
С целью создания условий для повышения качества, доступности, конкурентоспособности образования, совершенствования содержания и технологии обучения и воспитания, развития системы качества образования, повышения эффективности управления в системе образования  работала  ведомственная целевая программа «Развитие образования» на 2013-2014 годы». К основным результатам районной  целевой программы развития образования на 2013–2014 годы следует отнести повышение уровня оснащенности образовательных учреждений современным учебным оборудованием, компьютерной, мультимедийной и интерактивной техникой. 

Реализация районной целевой программы развития образования на 2013–2014 годы позволила увеличить до 959 детей (в 2012 году – 864) количество детей дошкольного возраста, получающих услуги дошкольного образования (от 3 до 7 лет). Улучшилось качество дошкольного образования, внедрены новые модели дошкольного образования, обеспечивающие возможность обучения по образовательным программам для детей старшего дошкольного возраста и полноценного общения на языке обучения при поступлении в первый класс общеобразовательных учреждений. Улучшена работа по программно-методическому обеспечению дошкольных образовательных учреждений. 
Одним из основных результатов районной целевой программы развития образования на 2013–2014 годы является построение региональной системы оценки качества образования (далее – РСОКО). Проведенные в рамках районной целевой программы развития образования на 2013–2014 годы мероприятия позволили в 2013 году увеличить до 100% долю общеобразовательных учреждений, использующих новую (внешнюю) форму итоговой аттестации в 9-х классах.

Возросло количество общеобразовательных учреждений, в которых осуществляется профильное обучение в 10–11-х классах (6 школ или 54,5% от общего числа средних школ).
В рамках построения РСОКО ведется работа по расширению общественного участия в управлении образованием. Так, при проведении аккредитации образовательных учреждений, аттестации педагогических и руководящих  работников в состав экспертных групп включаются представители профсоюзных объединений работников образования, общественных организаций. Стало также нормой и участие представителей общественных институтов в проведении ЕГЭ, новой формы государственной (итоговой) аттестации в 9-х классах.

Представители общественных организаций (гражданских институтов) привлекаются к участию в качестве экспертов при проведении различных районных конкурсов профессионального мастерства работников образования.
Благодаря мерам, принятым в рамках реализации районной целевой программы развития образования на 2013–2014 годы, в рамках ПНПО, а также модернизации общего образования  создана основа для развития районной системы образования на 2015–2016 годы в соответствии с приоритетными направлениями развития образования Российской Федерации:

- обеспечение инновационного характера общего образования;
- модернизация образования как института социального развития;
- создание современной системы непрерывного образования, подготовки и переподготовки профессиональных кадров;
- формирование механизмов оценки качества и востребованности образовательных услуг с участием потребителей, участие в независимых сопоставительных исследованиях.
В  целях  реализации  приоритетного  национального  проекта  «Образование»  и  повышения  качества  обучения  и  воспитания  учащихся,  в  районе  были  приняты  целевые    программы. 

Районная программа «Сохранение и развитие государственных языков Республики Адыгея на 2013 – 2014 годы»  была нацелена на развитие и расширение базы функционирования государственных языков Республики Адыгея; создание условий для изучения государственных языков Республики Адыгея во всех образовательных учреждениях;  обеспечение условий для всестороннего развития государственных языков Республики Адыгея; совершенствование системы образования на языках народов Республики Адыгея;  обеспечение гарантий сохранения и изучения языков народов, проживающих в Красногвардейском районе;  внедрение информационных технологий по изучению государственных языков Республики Адыгея.  Для реализации данных целей  проводились творческие, научные, учебные, памятные и иные мероприятия, направленные на более широкое приобщение обучающихся к богатствам русского и адыгейского языков. Объем финансирования за 2013 год составил  19,5 тысяч рублей.

Районная программа «Подготовка квалифицированных кадров для здравоохранения района на 2013 год» была разработана с целью обеспечения квалифицированными кадрами предприятия и организации района. В данную программу включены обратившиеся в администрацию района лучшие выпускники общеобразовательных учреждений, из малообеспеченных семей. Оплата производилась  лицам, испытывающим трудности в оплате за обучение.

Согласно договорам между Кубанским Государственным медицинским университетом и администрацией района в 2013 году обучался Шишхов М.С.,  ему была оказана помощь в сумме 39  тысяч рублей. 

С целью создания условий развития и жизнедеятельности социально незащищенных детей, воспитания, развития и оздоровления детей и подростков была принята ведомственная целевая программа «Организация отдыха и оздоровления детей и подростков в 2013 году».

Программа предусматривает решение следующих задач:

-реализация мер государственной поддержки детского отдыха и оздоровления, занятости подростков;

-совершенствование оздоровительной работы;

- обеспечение в приоритетном порядке отдыха и оздоровления детей, нуждающихся в особой заботе государства;

- обеспечение  полноценного питания детей и безопасности их жизни и здоровья в летний период;

-повышение эффективности медицинского обслуживания детей и санитарно-эпидемиологического надзора в детских оздоровительных учреждениях.

В лагерях дневного пребывания было оздоровлено 410 детей, питание их финансировалось  Министерством образования и науки  Республики Адыгея из расчета  93 руб. на одного ребенка. 

Из   бюджета МО «Красногвардейский район» на подготовку  к открытию лагерей дневного пребывания выделено  136 тыс. руб.:

· приобретение столовой посуды – 60,0тыс.рублей;

·  приобретение холодильного  оборудования - 14,0тыс.рублей;

· противоклещевая  обработка территории- 16,0тыс.рублей;

·  приобретение медицинских аптечек – 9,0 тыс.рублей;

· приобретение моющих средств – 17,0 тыс.рублей;

· софинансирование питания  - 20,0 тыс.рублей.

Актуальность программы «Одаренные дети» заключается в необходимости обеспечить условия для выявления и развития одаренных детей Красногвардейского района, что невозможно в рамках текущего бюджетного финансирования. Целью ведомственной целевой программы "Одаренные дети" на 2012–2013 годы является обеспечение благоприятных условий для выявления и развития одаренных детей Красногвардейского района  в различных областях деятельности. 










