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Уважаемый Альберт Теучежович! Коллеги, участники совещания!

В этом зале находятся те, кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения.  Ежегодная встреча, представляющая собой, по сути, своеобразный педагогический совет, дает нам прекрасную возможность обсудить накануне учебного года назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить перспективы дальнейшего развития системы образования в районе.

Основная цель государственной политики в области образования, обозначенная в Федеральной целевой программе развития системы образования на 2016-2020 годы, предполагает создание условий для эффективного развития российского образования, которое направлено на обеспечение доступности качественного образования и отвечает требованиям современного инновационного социально ориентированного развития Российской Федерации.

Приоритетные направления связаны с решением двух ключевых задач – предоставление образовательных услуг высокого качества и обеспечение их доступности, в том числе для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Образовательное пространство района включает в себя 16 общеобразовательных (11 средних, 4 основных, 1 начальная школа), 14 дошкольных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования детей и 1 учреждение образования, в которых трудится более 500 педагогических работников, воспитывается и обучается более 4,5 тыс. детей, из которых 440 ребят впервые перешагнут порог школы через несколько дней. И наша задача – сделать все, чтобы школьная жизнь у них была яркой и интересной.
Для подготовки образовательных организаций Красногвардейского района к новому 2017-2018 учебному году администрация района под руководством главы района Альберта Теучежовича Османова приложила немало усилий, чтобы общеобразовательные учреждения своевременно начали свою работу, и ученики сели за парты в чистых и светлых классах, чтобы пребывание в школах было комфортным и безопасным.

 Цифры и объемы, выделенные на подготовку к новому учебному году,  солидны даже в условиях бюджетных ограничений: более 6 миллионов рублей выделено из муниципального бюджета на ремонт и подготовку образовательных учреждений к началу нового учебного года; по 2 млн.40 тыс.рублей из ФБ освоены в школах №3 а. Адамий и №4 с. Белое по программе «Капитальный ремонт спортивных залов в общеобразовательных организациях сельской местности». В ДЮСШ и ДОУ№11 «Солнышко» с. Белое реализуются мероприятия по программе «Доступная среда» на сумму более 1млн.200 тысяч рублей.  На сегодняшний день школы готовы принять детей. 
Уважаемые участники совещания! В образовательном процессе школы воедино связаны в равносторонний треугольник «учитель-ученик – родитель». С внедрением федеральных государственных образовательных стандартов  изменилась  роль учителя, который теперь из практически единственного источника научных знаний становится путеводителем ребенка в огромных информационных массивах, помогает ему выбрать то, что ему нужно, что отвечает его индивидуальным особенностям, учит его учиться в новую информационную эпоху.
Повышение качества образования находится в прямой зависимости от профессионального уровня педагогических кадров. Основными критериями определения качества педагогических кадров являются образование, квалификационная категория, стаж работы и повышение квалификации. В нашем районе ведется системная работа по совершенствованию учительского корпуса.
Высшее образование имеют 90% учителей  района и 65% педагогов в дошкольных учреждениях.
138 педагогов имеют высшую квалификационную категорию, что составляет 43% от общего количества педагогических работников школ.  Среди общеобразовательных учреждений можно выделить педколлективы школ №2 а. Хатукай, №8 с. Больщесидоровское, №9 а. Уляп, гимназии №1, №11с. Красногвардейское, в которых работают от 50 до 60% учителей с высшей квалификационной  категорией.
В прошлом учебном году повысили свою квалификацию через АРИПК 164 педагога -31%. Кроме этого, все больше учителей выбирают дистанционную форму прохождения курсовой переподготовки. Одной из форм повышения методической и профессиональной компетентности педагогов является участие в конкурсах педагогического мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года», «Новой школе - новые учителя», «Сердце отдаю детям», «Лучший по профессии», фестивалях «Созвездие» и др. Это важно не только для престижа образовательного учреждения, повышения самооценки педагога, но также является мощным стимулом для профессионального роста самогО учителя. Но работа по привлечению учителей к участию в конкурсах, фестивалях требует более ответственного отношения со стороны руководителей образовательных учреждений: это и  пропаганда конкурсного движения, и проведение школьных этапов конкурсных мероприятий, и поощрение не только победителей и призеров, но и участников конкурсов. Кстати сказать, нас ждут изменения в отношении внедрения Профстандарта Педагога и прохождения аттестации. Уже этой осенью Минобрнауки и Рособрнадзор намерены провести апробацию новой модели оценки компетенций учителей русского языка и математики. «Оценка компетенций учителей должна стать одной из составляющих национальной системы учительского роста, сформировать которую поручил президент России Владимир Владимирович Путин по итогам заседания Госсовета 23 декабря 2015 года. Главная цель проводимого исследования - содействовать повышению качества подготовки педагогов российских школ», - отметил глава Рособрнадзора Сергей Кравцов. Наша Республика вошла в число 13 регионов, которые будут включены в работу по введению федеральных оценочных материалов и это станет первым этапом выстраивания системы учительского роста. Завтра, на районных методических объединениях учителей-предметников, этот вопрос будет обсуждаться первым и надеемся, каждый учитель сможет  уже сейчас оценить свои возможности и претендовать на то или иное место в педагогическом сообществе. В апробации модели уровневой оценки компетенций будут участвовать 8 учителей математики и 7 учителей русского языка нашего района из девяти школ. 
В продолжение вопроса  совершенствования  педагогического корпуса, нельзя не коснуться  укомплектованности ОУ кадрами. В прошлом учебном году в наших школах работали 28 молодых специалистов со стажем от 1 до 3 лет, для 11 из которых школы нашего района стали первым местом работы. Молодые педагоги в возрасте до 27 лет получают стимулирующие выплаты в размере 50% от оклада;  как и другим категориям педагогов, выплачивается компенсация за коммунальные услуги. 1 сентября 3 выпускника педагогических вузов перешагнут порог наших школ. Но, вместе с тем, наблюдается старение педкадров: в школах трудятся 31 педагог пенсионного возраста (55-60 лет), 42 учителя в возрасте старше 60 лет. Это 20% от всего учительского корпуса. Уже сейчас школы района испытывают дефицит кадров (учителей  математики, химии, географии, истории, музыки, технологии), уже сейчас требуется постепенное обновление кадров молодыми специалистами. 
В районе остается актуальной проблема так называемых «условных» специалистов, когда из-за нехватки дипломированных специалистов-предметников к реализации учебных программ привлекаются учителя, не имеющие специального образования. Зная эти проблемы, глава района Альберт Теучежович Османов инициировал разработку муниципальной программы «Привлечение молодых специалистов для работы в муниципальных образовательных учреждениях МО «Красногвардейский район» на 2018-2020 годы». Надеемся, реализация данной программы позволит на 100% обеспечить школы района квалифицированными педагогическими кадрами, увеличит число молодых специалистов, закрепившихся в школах района, снизит долю педагогов, совмещающих преподавание несколько предметов. В связи с этим во всех образовательных организациях в ближайшее время необходимо разработать программы по вопросам кадровой политики, которые должны стать не формальными, а функциональными. Выстраивание грамотной кадровой политики - приоритетное направление деятельности руководителей образовательных организаций.
Повышение квалификации педагога и его ответственности за результаты труда, современные технологии управления,  создание современной инфраструктуры и оснащение образовательных учреждений в соответствии с требованиями ФГОС -  это составляющие повышения качества образования. Немаловажным является также  такой показатель, как заработная плата.

Средняя заработная плата учителя сегодня одна из самых высоких в республике и составляет  29 750 рублей, воспитателя ДОУ - 20 838 рублей, педагогов дополнительного образования -19 698 рублей. Повышение заработной платы педагогов – постоянная забота государства и мы ждем новые подходы к формированию зарплаты: изменение соотношения размеров окладов и стимулирующих выплат.
А какого качества работы нам удалось достичь в прошедшем  учебном году?
Уважаемые коллеги! Итогом обучения в 9-м и 11-м классах является государственная  итоговая  аттестация. На финансирование мероприятий по повышению качества подготовки и проведения ГИА из бюджета МО «Красногвардейский район» выделены средства в размере 885 тыс. 500 рублей. На эти средства в пункте проведения экзамена были созданы все необходимые условия.

В 2017 году 279 выпускников 9-х классов сдавали экзамены в форме ОГЭ  и 9 выпускников форме ГВЭ (это дети с ОВЗ). Аттестаты об основном общем образовании с отличием получили 13 выпускников района, однако были и те, которые не выдержали испытание. В сентябрьский период будет  предоставлена возможность пересдать экзамены выпускникам, не сдавшим ГИА, таких – 30 человек. 

Считаю необходимым на районных методических объединениях учителей - предметников сделать подробный анализ результатов ОГЭ по каждой школе и наметить меры по качественному улучшению преподавания предметов. На ближайшей коллегии управления образования руководители школ должны представить планы по улучшению качества образования для реализации  общей стратегии педколлектива района – каждый ученик 9 класса,  ДОЛЖЕН получить аттестат об основном общем образовании.
 В этом учебном году к экзаменам были допущены 93 выпускника 11 класса, 90 – получили аттестаты о среднем общем образовании, 3 выпускника не прошли «порог» по одному из обязательных предметов – математике и остались без документа об образовании.



Результат сдачи ЕГЭ  по большинству предметов  в этом учебном году выше по сравнению с прошлым годом.  Выше прошлогоднего результаты по русскому языку, математике базовой и профильной, физике, информатике, истории, обществознанию. Вместе с тем, результаты  ЕГЭ по  химии, биологии,  математике, истории вызывают тревогу. Процент учащихся, не преодолевших минимальный порог по сравнению с прошлым годом, увеличился в несколько раз. Такая ситуация недопустима, я считаю, учителя названных  предметов должны пересмотреть  подходы к  подготовке выпускников к ГИА. 

Несколько слов о выпускниках,  награжденных медалями «За особые успехи в учении». На этом  вопросе, считаю, необходимо остановиться особо, т.к. вы знаете - в этом году в нашей Республике произошел инцидент, имевший большой резонанс. Как говорится, только ленивый не обсуждал ситуацию с медалистами Адыгеи. Прозвучал серьезный упрек всем педагогам.  Анализ  результатов ЕГЭ наших выпускников, награжденных медалями (13 чел.) показал: все медалисты  по русскому языку набрали больше 70 баллов, а  в 2016 году 1/3 часть от числа медалистов получила менее 70 баллов. Базовую математику все медалисты, как и в прошлом году, сдали на «5» и «4», математика профильного уровня также успешно пройдена – первые 3 лучших результата в районе показали медалисты. Лучшие результаты по информатике, физике, географии показали также медалисты. Нам не стыдно за наших, однако всем надо извлечь урок из сложившейся ситуации с медалистами выпуска 2017 года. Руководителям необходимо неукоснительно выполнять требования Положения о награждении медалью «За особые успехи в учении»;  с 1 сентября довести до сведения ВСЕХ учащихся, ВСЕХ родителей Положение, строго контролировать выставление текущих и итоговых оценок претендентам на медаль. Администрации школ особо обратить внимание на организацию внутришкольного контроля, контроль должен быть не формальным, а оказывающим методическую помощь по повышению продуктивности труда учителя, качества обучения. Со стороны управления образования также планируется усилить контроль.

  Уважаемые коллеги!
Все, что мы заложим в начальной школе, будет иметь продолжение и в стандарте основной и средней школы. Поэтому одним из ключевых вопросов в настоящее время является  вопрос преемственности между начальным и основным звеном обучения, обеспечения внедрения  ФГОС в основной, а теперь уже и в средней школе, а с введением стандартов для учащихся с ОВЗ этот вопрос становится еще более актуальным.
 Сегодня необходимо сказать об учителях первых классов, которые с сентября 2016 года работали по ФГОС  для детей  с ограниченными возможностями здоровья. В прошлом учебном году 53 первоклассника обучалось в школах района по стандартам для детей с ОВЗ. Несмотря на отсутствие штатных сопровождающих тьюторов,  недостаток знаний и навыков работы с такими детьми,  педагоги дали качественное образование всем учащимся и по возможности социализировали детей с ОВЗ. Для помощи в организации работы, обмена опытом работы в первых классах, районный методический кабинет организовал постоянно-действующий семинар «Вверх по лестнице успеха». Здесь нельзя не отметить работу районного методкабинета по методическому сопровождению внедрения ФГОС, прохождению курсов повышения квалификации всеми педагогами района, по повышению профессиональной компетенции педагогов в межкурсовой период, проведению школьного, муниципального этапов олимпиады, обеспечению участия в региональном этапе. Благодаря объективности проведения районных олимпиад, результативность участия учащихся Красногвардейского района, довольно высокА. Победителями и призерами муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в прошедшем учебном году стали 137 учащихся,  22 - призерами и победителями регионального этапа олимпиады. Мы гордимся нашими умниками и умницами. Желаем им дальнейших успехов!
 Коллеги! Во всех школах района ведется работа по расширению охвата горячим питанием школьников. В 16-17 уч.году охват горячим питанием школьников составил 75% (2 775 человек).  Все школы  имеют условия для организации горячего питания обучающихся. Пищеблоки и залы для принятия пищи оснащены необходимым технологическим оборудованием, посудой, мебелью.

       Из средств местного бюджета для организации горячего питания социально-незащищенных детей в 2017 году было выделено 1 млн.500 тыс.руб. С 1 сентября 2017 года бесплатное двухразовое горячее питание будут получать 287 школьников льготной категории: дети с ОВЗ, дети- инвалиды, дети-сироты. Для этих целей до конца 2017 года из бюджета Красногвардейского района  выделено 960 тыс. руб. Руководителям ОУ необходимо предпринять все меры для увеличения количества учащихся, получающих двухразовое горячее питание, до 95%.

На базе 7 школ района летом была организована работа лагерей с дневным пребыванием детей. На оздоровление детей и подростков муниципального образования «Красногвардейский район» в 2017 году из республиканского бюджета выделено 720,7 тысяч рублей, из местного бюджета – 266,7 тысяч рублей (в 2016 г. – 152 тыс.руб.). За сезон летней оздоровительной кампании 2017 года в районе оздоровлено 274 ребенка.
Система общего образования тесно связана с дополнительным образованием. Сегодня дополнительное образование рассматривается как неотъемлемая составная часть образовательного процесса. 
В Красногвардейском районе функционирует 2 учреждения допобразования: Центр дополнительного образования детей и Детско-юношеская спортивная школа с охватом 31%  в прошлом учебном году.  Согласно указам Президента, к 2020 году уровень охвата детей системой дополнительного образования должен достичь 75%.

ЦДОД работает по пяти    направлениям. За прошедший учебный год грамотами и дипломами различных уровней награждены 165 обучающихся. Наиболее высокий уровень подготовки обучающихся наблюдается в объединениях  научно-технического, художественно-эстетического, военно-патриотического направлений.  Высокие показатели демонстрируют объединения «Автомоделирование», «Судомоделирование», «Стендовое моделирование», клуб «Патриот», «Прикладное искусство».  В 2017-2018 учебном году, выполняя цели и задачи Концепции развития дополнительного образования детей, с целью увеличения контингента обучающихся, из бюджета района выделено 100 000 руб. на приобретение оборудования для объединения «Робототехника».  Кроме этого, ребят ждут новые  объединения «Юный пожарный», «Музейное дело», хореографический кружок «Молодость Кавказа», будет открыто туристско-краеведческое направление которое станет одним из приоритетных направлений дополнительного образования. 
В  рамках реализации  Указа Президента РФ В.В. Путина  «О создании Общероссийской общественно – государственной детско – юношеской организации «Российское движение школьников»  с 1 сентября 2016 года Гимназии №1  присвоен статус пилотной школы, которая в течение учебного года обеспечивала стартовую апробацию новых идей для каждого школьника. Вожатые   пилотной школы  «РДШ» гимназии №1 награждены сертификатом Всероссийского  конкурса. Результаты  деятельности в составе РДШ ощутили и дети и взрослые. Волонтёрское,   юнармейское  движение, стали основными формами  работы в районе. С сентября   2017   опорными школами «РДШ» станут  МБОУ  «СОШ» № 2 а. Хатукай,5 с. Садовое, 6 с. Еленовское, 11 с. Красногвардейское.        

Задача всех образовательных учреждений района – обучение и воспитание здорового поколения и в нравственном и в физическом смысле. Наша  детско- юношеская спортивная школа прикладывает много усилий для развития массовой физической культуры и спорта. Школа имеет достаточный материальный ресурс для занятий – прекрасный стадион, спортивный комплекс из пяти залов. Кроме этого специализированные спортивные залы в шести школах. 
      612 учащихся района посещали занятия 4-х отделений школы. Хотя основная деятельность спортивной школы направлена на развитие массовой физкультуры и спорта, ежегодно отмечается  высокая результативность участия воспитанников в различных соревнованиях: республиканских, ЮФО, российских.  В прошедшем учебном году школа подготовила 3 мастера спорта, 4 кандидата в мастера спорта, 12 человек получили 1–й взрослый разряд. С участием тренеров спортивной школы  сборная команда  школьников Красногвардейского района заняла третье место в республиканской Спартакиаде, которая проходила по 13-ти видам спорта. 
Благодаря главе Красногвардейского района, который понимает необходимость привлечения учащихся и молодежи к спорту, здоровому образу жизни, были выделены дополнительные денежные средства в сумме 300 тыс. руб. из местного бюджета на ремонт стадиона «Олимп» и здания ДЮСШ.

Уважаемые коллеги! В настоящее время на территории муниципального образования «Красногвардейский район» на учете в органе опеки и попечительства  состоит 145 несовершеннолетних. Из них в семьях воспитывается 85 несовершеннолетних из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 34 ребенка воспитываются в приемных семьях (всего 15 приемных семей), усыновленных – 29, 1 находится в ГБУ РА «Центр «Доверие», 13 – в Адыгейском психоневрологическом доме-интернате, 17 – в Майкопском специальном профессиональном училище закрытого типа. Систематически проводятся проверки условий проживания данной категории несовершеннолетних. Так в течение 2016-2017 г., проведено 394  плановые  проверки  условий жизни подопечных,   35 внеплановых проверок.

     Во исполнение федерального и регионального законодательства, осуществляются меры по обеспечению социальных гарантий указанной категории лиц. Проводится диспансеризация, обеспечивается медицинское обслуживание, принимаются меры по получению образования и трудоустройству, предпринимаются меры по включению в список подлежащих обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  

     Важным направлением реализации права ребенка жить и воспитываться в семье, является работа по устройству детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи. Так в течение последних лет,  95% выявленных детей определяются в замещающие семьи. Неизменно растет количество граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание. 

     В районном банке данных семей, находящихся в социально опасном положении имеются данные о 9 семьях, в которых проживают 34 ребенка. Все эти семьи состоят на патронаже в учреждениях служб системы профилактики. 

     Дошкольное образование.  
Дошкольные учреждения района посещают 1 128 воспитанников. C 1 сентября 2017 года в МБДОУ №1 имени Крупской дополнительно открывается группа коррекционной направленности на 15 мест. На 1 августа 2017 года, по данным автоматизированной информационной системы «Комплектование», численность детей от момента рождения  до 7 лет, заявленных на устройство в детский сад, составляет 465. В нашем районе исполняется Указ Президента Российской Федерации по доступности дошкольного образования. Так, очередь в ДОУ из детей от 3 до 7 лет в с. Красногвардейском  ликвидирована. 
Четвертый год дошкольные учреждения работают в рамках введения государственных образовательных стандартов. Постепенно приводится в соответствие материально техническая база учреждений. За счет средств субвенции в конце 2016 года  во все дошкольные учреждения  приобретена методическая литература и игровой материал на сумму 878 тыс. руб. На занятиях используются интерактивные доски, спортивное и современное развивающее оборудование, необходимое для организации продуктивной деятельности дошкольников, проведения практических исследований и экспериментов.

Для проведения ремонтных работы в детских садах из муниципального бюджета выделено 640,5 тыс. руб. На указанные средства  проведен капитальный ремонт здания прачечной ДОУ №1 имени Крупской, построен теневой навес в ДОУ №6 «Чайка», проведены ремонтные работы по стяжке здания в ДОУ №17 «Одуванчик».
К началу учебного года в шесть дошкольных учреждений приобретено технологическое оборудование на общую сумму 255 тыс. 400 рублей.

Во всех организациях созданы условия для развития детского творчества. Педагоги, воспитанники детских садов активно участвуют в конкурсах муниципального, районного уровня разной направленности.


Конечная цель дошкольного учреждения: социализация и подготовка детей к обучению в школе. Действующий Закон об образовании определил дошкольное образование как один из уровней образования. В детских садах необходимо выстраивать системную работу по подготовке ребенка к школе. Должно быть взаимодействие в течение учебного года между дошкольными и общеобразовательными учреждениями на основании совместного плана работы, и этот план должен реализовываться.

В наступающем учебном году необходимо сконцентрировать усилия на создании материально-технических условий в дошкольных учреждениях, соответствующих требованиям стандарта, принять меры по удовлетворению растущего спроса населения на услуги логопедов, дефектологов, иных специалистов для работы с категорий детей с ограниченными возможностями здоровья.

Уважаемые коллеги!   Предлагаю выдвинуть следующие  основные задачи  системы образования Красногвардейского района на новый учебный год: 
- подготовка к введению Профессионального стандарта педагога и участие в апробации новой модели оценки компетенций учителей русского языка и математики;

- разработки мер и механизмов привлечения выпускников вузов в школы района.

- развитие вариативных форм дошкольного образования и содержания детей;

- включение всех школьных коллективов в Российское движение школьников (РДШ);

- реализация федеральных государственных образовательных стандартов для детей с ограниченными возможностями;

- организация просветительской работы по вопросам сохранения жизни и здоровья ребенка, профилактике жестокого обращения с детьми и травматизма;
Дорогие друзья!

Наша главная задача – способствовать качественному изменению образования в соответствии с требованиями времени. И нам есть, для кого и с кем, работать. Уверена, что всё внимание, забота, тепло ваших щедрых сердец будут отданы учащимся, их родителям. Впереди – новый учебный год! От того,  как начнет педагогический коллектив учебный год, как он будет организован, во многом зависит эффективность дальнейшей деятельности всей системы образования района. Есть замечательная фраза: «Счастлив тот человек, у которого были хорошие учителя». Искренне верю, ЭТО АДРЕСОВАНО ВАМ.
Желаю, чтобы новый учебный год стал для нас годом исполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с выбранными приоритетами. С наступающим Днем знаний!  
Спасибо за внимание!
